
ATA DA 085ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE AGOSTO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Altair Silva - Ana 

Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar Valduga - 

Dalmo Claro - Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso – Fernando Coruja – Gelson Merisio - 

Ismael dos Santos – João Amin - José Milton 

Scheffer – José Nei Ascari – Julio Ronconi - 

Kennedy Nunes - Luciane Carminatti – Luiz Fernando 

Vampiro – Manoel Mota - Marcos Vieira - Maurício 

Eskudlark – Milton Hobus – Narcizo Parisotto - 

Natalino Lázare – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - 

Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro - Ricardo 

Guidi – Roberto Salum – Rodrigo Minotto - Romildo 

Titon – Serafim Venzon – Valdir Cobalchini – 

Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

          Padre Pedro Baldissera 

       

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Afirma que 

a missão do deputado é debater os problemas 

enfrentados pela população, buscando encontrar 

soluções dentro das possibilidades do Parlamento. 

Comenta que as pesquisas de opinião pública 

apontam que o principal problema no país é a 

Saúde, superando outras questões, como desemprego 

e segurança. Considera que a crise não existe 

apenas por causa da situação econômica nacional, e 

que os problemas são de várias ordens.  

Comenta que as repostas aos pedidos de 

informação dirigidos ao secretário da Saúde, 



através da comissão de Saúde, são incompletas ou 

fogem da pergunta colocada.  

Faz alusão ao projeto de lei, de autoria do 

deputado Antônio Aguiar, que trata da 

transparência da fila pública para todos os 

procedimentos, declarando que só a lei não muda 

uma realidade social, e que é necessária a clareza 

de informações para que seja tomada a decisão mais 

acertada. [Taquígrafa: Sara] 

  

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Comenta o 

projeto de lei aprovado na Casa que destina 

recursos da Assembleia Legislativa para sanar 

deficiências na saúde do estado relativas às 

cirurgias eletivas, ressaltando que os recursos 

serão repassados para os hospitais na medida em 

que os procedimentos forem realizados. Também 

comenta o projeto de lei que torna pública, 

através da internet, a listagem dos cidadãos 

catarinenses que estão na fila aguardando por 

algum exame de saúde pelo SUS. Ainda faz 

considerações sobre a falta de correção na tabela 

do SUS e a situação financeira difícil dos 

hospitais.  

 

Deputado Antônio Aguiar (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado pelo pronunciamento e à 

Assembleia Legislativa pelo apoio aos hospitais de 

Santa Catarina. 

 

Deputado Cesar Valduga (Aparteante) - 

Parabeniza o deputado por sua luta pela saúde no 

estado de Santa Catarina. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Discorre 

sobre a nova égide da legislação dos pleitos 

eleitorais no país para outubro de 2016, trazendo 

mudanças e desafios no cumprimento da inovação 

política, e salienta que tal aprimoramento 

representa um avanço no processo da democracia, 

dando oportunidade aos candidatos, aos eleitores, 

e um novo momento na vida dos políticos e da 

sociedade. 



Por fim, destaca que a diminuição da 

influência do poder econômico impõe ao político 

uma responsabilidade grande em relação às 

propostas apresentada ao eleitor mais crítico, que 

votará de acordo com a sua consciência, escolhendo 

a melhor proposta. 

 

Deputado Antônio Aguiar (Aparteante) - 

Parabeniza o deputado pelo pronunciamento, 

enfatizando especificamente o aspecto político.  

[Taquígrafa: Elzamar] 

      

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PR  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Comunica o 

recebimento, quase que diariamente, de moções 

encaminhadas pelas Câmaras de Vereadores do 

estado, tendo em vista os mil candidatos aprovados 

no último concurso da Polícia Militar e Civil 

ainda aguardarem nomeação. 

Afirma que é importante tal mobilização, mesmo 

sabendo da preocupação do governo com a Segurança 

Pública, porém, são muitas as dificuldades que o 

governo tem de conciliar a folha de pagamentos com 

o limite prudencial da receita. [Taquígrafa: Cida] 

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Aponta muitas situações que precisam ser 

elucidadas pela secretaria da Saúde do Estado, já 

que as questões levantadas pela comissão de Saúde, 

através dos pedidos de informação encaminhados, 

não obtiveram resposta a contento, frisando que se 

devem elencar as prioridades e que não é momento 

para tumulto. 

Preocupa-se também com a grave situação do 

endividamento dos hospitais filantrópicos, que 

estão contraindo dívidas para pagar serviços que 

deveriam estar sendo pagos pelo SUS, clamando pela 

sensibilidade do governador do estado em ajudar a 

encontrar uma linha de crédito emergencial para 

solucionar o problema que vem crescendo a cada 



dia, e enfatiza a necessidade de fiscalização do 

fundo destinado à saúde do estado, torcendo para 

não haver nenhum direcionamento político do 

recurso. [Coordenadora: Carla] 

 

 Partido: PMDB 

 DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) - 

Cumprimenta os deputados que atuaram diretamente 

no projeto que dispõe sobre a devolução das 

economias da Casa para diversos hospitais do 

estado, acrescentando que o critério para o 

repasse do recurso mais justo deve ser de acordo 

com a produção, e com objetividade. 

 Registra que a comissão de Transportes e 

Desenvolvimento Urbano recebeu o presidente da 

Federação das Empresas de Transportes de Cargas e 

logística do Estado de Santa Catarina – Fetrancesc 

-, sr. Ari Rabaiolli, e outras autoridades, 

salientando as várias deficiências e a crise 

estrutural das rodovias e aeroportos do estado, 

citando também que Santa Catarina tem o maior 

número de portos, porém, não há rodovias 

duplicadas, o que impede a carga e descarga de 

mercadorias. 

  

Deputado Dr. Vicente Caropreso (Aparteante) – 

Concorda com o deputado Valdir Cobalchini, dizendo 

que ainda há obras que já foram iniciadas com 

investimento do dinheiro público e que atualmente 

estão paradas. 

  

Deputado Manoel Mota (Aparteante) – Corrobora 

o pronunciamento do deputado Valdir Cobalchini, 

salientando que o combustível brasileiro é o mais 

caro do mundo e não tem qualidade. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

  

 Partido: PT 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Registra 

as presenças e cumprimenta as senhoras Clair 

Castilho, Geana de Souza, Jane Felipe, Dalva Maria 

Kaiser, Marilu Lima de Oliveira, Carla Ayres, 

Célia Fernandes e Sheila Saba. 



 Fala sobre o movimento que as mulheres estão 

vivenciando no país, no sentido de fortalecer a 

luta pelos seus direitos e por uma sociedade sem 

preconceito e violência. Declara que a violência 

atinge primeiramente as mulheres, porém, adoece a 

sociedade inteira.  

 Comenta que o mundo inteiro olha para o 

Brasil, ressaltando a importância do repúdio a 

qualquer tipo de segregação para evitar o estigma 

de um país desigual e atrasado.  

Cita as medalhistas Rafaela Silva e Joana 

Maranhão, parabenizando-as, e enfatiza que 

mulheres estão fazendo a diferença nas Olimpíadas. 

 Ressalta que a Bancada Feminina da Casa está 

sempre questionando e lutando pela mudança da 

cultura da opressão às mulheres, mencionando a Lei 

Maria da Penha, que já completou dez nos, e a 

parceira com a campanha do Disque 180, que 

encoraja a denúncia de casos de violência contra a 

mulher.     

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Suspende a sessão para a divulgação, através do 

Movimento de Mulheres em apoio ao Lançamento da 

Campanha, do Disque 180 - serviço nacional de 

disque-denúncias de violência contra a mulher; e 

também para marcar os dez anos da Lei Maria da 

Penha. [Taquígrafa: Sara] 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Reabre a sessão e dá início à Ordem do Dia, 

relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

 A Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0479/2015. 

 Igualmente, comunica que a comissão de 

Trabalho, Administração e Serviço Público 

apresentou parecer favorável aos Ofícios n.s: 

0115/2016, 0198/2016, 0316/2016 e 0346/2016. 



 Votação da redação final do Projeto de lei n. 

0175/2016. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0316/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0215/2016, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, que declara de utilidade pública a 

Associação Bonjardinense de Turismo – ABT – de Bom 

Jardim da Serra. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0246/2016, de procedência da comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o anexo único 

da Lei n. 16.733, de 2015, que consolida as leis 

que dispõem sobre o reconhecimento de utilidade 

pública estadual no âmbito do estado de Santa 

Catarina, para dar nova denominação à Escola de 

Voleibol Kipios (Quirios), de Xanxerê. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 



 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0151/2016, de autoria do deputado João 

Amin, que declara de utilidade pública a 

Associação de Voluntários do Centro de Pesquisas 

Oncológicas (Cepon), de Florianópolis. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0170/2016, de autoria do deputado 

Patrício Destro, que declara de utilidade pública 

a Associação dos Amigos do Projeto Futgol, do 

município de Joinville. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0202/2016, de autoria do deputado Gelson 

Merisio, que declara de utilidade pública a 

Associação Esportiva e Recreativa Cultural 

Benfica, de Lacerdópolis. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 



 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro único do 

Projeto de Lei n. 0112/2015, de autoria do 

deputado Natalino Lázare, que dispõe sobre o 

fornecimento de merenda escolar especial para 

alunos com restrições alimentares no estado de 

Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Saúde. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0126/2016, de autoria 

da deputada Ana Paula Lima, a ser enviado ao 

secretário da Saúde, solicitando informações 

referentes aos gastos com a realização do Teste do 

Pezinho nos anos de 2012 e 2016. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Moção n. 0159/2016, de autoria do deputado 

Maurício Eskudlark, a ser enviada ao presidente da 

Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível 

Superior, apelando para revisão e aumento dos 

financiamentos para a oferta de novas turmas e 



manutenção das já existentes no Sistema 

Universidade Aberta do Brasil, Polo Canelinha. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Moção n. 0160/2016, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar, a ser enviada ao presidente da 

República em exercício, Michel Temer, apelando 

pela criação, em âmbito nacional, dos Jogos 

Abertos da Terceira Idade. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Moção n. 0161/2016, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, a ser enviada ao presidente do 

Senado Federal e as demais autoridades, 

manifestando contrariedade à PEC n. 241/2016 

(Altera o Ato das Disposições Constitucionais 

Transitórias, para instituir o novo Regime 

Fiscal). 

Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Moção n. 0162/2016, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, a ser enviada ao prefeito 

municipal e ao presidente da Câmara de Vereadores 

de Florianópolis, apelando pela imediata retomada 

das negociações com o Sindicato dos Trabalhadores 

no Serviço Público Municipal de Florianópolis. 



Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Esta Presidência defere de plano os 

Requerimentos n.s: 0921/2016, de autoria da 

deputada Dirce Heiderscheidt; 0922/2016, de 

autoria do deputado Nilso Berlanda; 0923/2016 e 

0924/2016, de autoria do deputado João Amim; 

0925/2016, de autoria do deputado Marcos Vieira; 

0926/2016, de autoria do deputado Leonel Pavan; 

0927/2016, de autoria do deputado Rodrigo Minotto; 

0928/2016, de autoria do deputado Padre Pedro 

Baldissera; 0929/2016 e 0930/2016, de autoria do 

deputado Maurício Eskudlark; 0931/2016 e 

0932/2016, de autoria do deputado Antônio Aguiar.  

 Comunica, ainda, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0378/2016, 

de autoria do deputado Nilso Berlanda; 0379/2016, 

0380/2016 e 0381/2016, de autoria do deputado 

Leonel Pavan; 0382/2016, de autoria do deputado 

José Milton Scheffer; 0383/2016, de autoria do 

deputado Maurício Eskudlark; 0384/2016, de autoria 

do deputado Antônio Aguiar, e 0385/2016 de autoria 

do deputado Ismael dos Santos.  

 Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Faz alusão 

ao valor de R$ 50 milhões que serão usados pelo 

governo do estado para pagar dívidas atrasadas com 

hospitais, solicitando explicações a respeito do 

referido procedimento, uma vez que a Assembleia 

proporcionou um amplo debate e aprovou uma lei 

destinando o recurso às cirurgias eletivas.  



Informa que apresentou um projeto de lei que 

dispõe sobre a microgeração e minigeração de 

energia elétrica no estado de Santa Catarina, 

destacando que a Assembleia Legislativa do estado 

do Paraná aprovou um projeto semelhante e que 17 

estados do Brasil já construíram uma política de 

incentivos fiscais para que as próprias famílias 

possam gerar energia, solicitando apoio aos 

deputados para a aprovação da matéria. 

[Taquígrafa: Elzamar]  

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Refere-se ao 

momento insustentável que vive a saúde pública 

brasileira e que, apesar da crise, determinadas 

áreas não podem ser objetos de qualquer tipo de 

redução. 

Afirma que os municípios estão garantindo a 

saúde e têm investido 8% a mais do que o previsto, 

frisando que os gastos com a referida área, apenas 

no trimestre anterior, foram de R$ 24 bilhões além 

do previsto em lei. 

Conclui dizendo que há muito tempo o governo 

vem transferindo as responsabilidades relacionadas 

ao SUS, deixando de transferir os recursos 

necessários, fazendo com que as pessoas fiquem 

mendigando e implorando atendimento. [Taquígrafa: 

Cida] 

 

 DEPUTADO ROBERTO SALUM (Orador) – Refere-se à 

apresentação de alguns projetos, a exemplo da 

obrigatoriedade em relação à concessão de desconto 

ou meia porção em restaurantes ou similares às 

pessoas que realizaram a cirurgia bariátrica e 

outras; das normas e serviços de segurança na 

distribuição da coleta de malotes de valores 

efetuados por carros fortes nos estabelecimentos 

financeiros e correspondentes bancários; e quanto 

à proibição de caixas eletrônicos e serviços 

similares em imóveis residenciais, apelando aos 

deputados para que o ajudem a aprovar tais leis 

que beneficiarão a sociedade catarinense. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 



 DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Comenta que o estado de Santa Catarina destaca-se 

na agropecuária pelo alto índice de exportação, 

enaltecendo o trabalho dos agricultores, técnicos 

da Cidasc e da Epagri, que levam conhecimento e 

apoio tecnológico ao agricultor e ainda 

sustentação à secretaria da Agricultura. 

 Chama a atenção do governador João Raimundo 

Colombo à importância de valorizar os 

trabalhadores dos referidos órgãos, defendendo a 

reposição das perdas salariais a serem repassadas 

ao Plano de Cargos e Salários dos funcionários.  

 

Deputado Roberto Salum (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado José Milton Scheffer pelo 

tema abordado.  

 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia subsequente, à hora regimental. 

[Taquígrafa: Ana Maria]   [Revisão Final – 

Taquígrafa: Renata] 

 

 


